

33800 余人次

徐汇区 50 家养老机构开展预防性消杀

● 闵正

本报讯 当前,上海新冠肺炎疫情防控正处于关键阶段。为进一步阻断疫情传播链,配合“动态清零”,徐汇区民政局根据《关于全面精准开展环境卫生和消杀工作的通知》文件精神,指导全区50家养老机构进行预防性消毒专项行动,针对养老机构自身特点进行环境预防性消毒,按照“分区、分级、分片、分策”与“重点消毒与常态化消毒相结合”原则,

做到“重点突出、全面彻底、应消尽消、不留死角”。

为确保养老机构环境消杀工作安全有序开展,区民政局多次组织全区面上所有机构参与市、区专项视频培训会议。每日由联络员通过电话询问和视频巡查方式,检查养老机构预防性消毒情况,要求养老机构每日做好预防性消毒工作记录和对表自查。

当前疫情形势严峻复杂,全市疫情防控正处于最吃劲、最关键的时刻,各机构坚决做到养老服务领域不因有漏洞而破防。自4月1日至26日,徐汇区50家养老机构累计开展预防性消杀33800余人次。接下来,区民政局继续严格按照防疫要求从严从细从实持续做好养老机构预防性消杀工作,保障在院老人的生命安全。

疫情下的共同守护 1300 和 15%

● 记者 刘辉

1300多位居民的小区,竟然有15%的人在做志愿服务,并且这200余名志愿者中包括了“智囊团”“采购专员”“公益达人”……

3月30日开始,百汇园志愿者团队工作群搭建成型。党员冲锋在前,志愿者队伍里有医生、教师、公务员、白领等等,还有多位博士、博士后、高管,志愿者服务覆盖到全部10个楼栋。

老党员也要冲锋在前

今年69岁的教授、中山医院主任医师王小林是志愿者团队里的“定海神针”。他第一时间向楼栋志愿者负责人报名,并担任楼栋核酸秩序维护员。平日就坚持锻炼的王教授笑着说:“我在医院的时候,一天都要来回走好几个小时呢,现在站站,挺好的。”

曾担任过中航工业在沪成员单位党委书记的史立洲,加入的是“物资消杀和搬运组”。随着工作量逐渐加大,穿着大白一干就是三四个小时。史立洲说:“大家团结起来一起努力。”

“全能志愿者”带动邻里

担任某会计师事务所上海分所经理的何海鹏,是小区里有名的“团长”。近两周时间里,他积极筹措靠谱货源,为居民购买了3879份鸡蛋、牛奶、点心、防疫物资等必需品,并通过团购小组、保安、志愿者的共同努力,把物资送到每一户门口。他说:“我的单位有一名十九大党代表,她的先进事迹一直激励着我。”

4月8日,小区急需一批消杀物资,业主们捐赠了数百件防护服、数百瓶酒精、数百个N95口罩、多盒消毒片。热心业主还紧急购买防疫物资送到小区。在中山医院工作的施晨彦也主动为一些有紧急需求的居民配药。

邻里关系熟络起来

200余名志愿者服务1300多位居民,源于志愿者推行楼栋自治管理,便于楼内资源协调和责任化管理。这也形成了富有成效的核酸检测流程、团购流程、物资消杀及搬运流程。

小区里有不少老年居民,各楼栋志愿者摸清楼里基本情况,每次核酸检测,总是会让老人优先做。老人不会团购,志愿者就帮老人多带一份。各家捐出一些牛奶、蔬菜、肉之类,分配到老人家门口,每家门口都堆得满满的。

80多岁的罗伯伯和陈阿姨看见同楼层邻居在群里问是否有油的团购,就马上把一瓶油放在邻居家门口。

全体参与暖心故事

楼栋里有爱心互助超市,交换的是富余的物资,升温的是邻里间的情谊。群里一句提问,马上就会收到好多邻居的回复。

居委、物业也是连日辛苦奋战,每天睡眠时间不足。各楼栋也都自发地将多种食物送给保安们,还有邻居捐了电磁炉、煮了茶叶蛋,“希望保安师傅们能吃口热的,他们太辛苦了。”

83 户居民,10 天物资,免费赠送

这位“中国好邻居”藏不住了

● 徐嘉荟

不久前,家住零陵路635号爱博大厦的居民们,收到了一份来自邻居的“意外之喜”。楼栋里的孙先生自担费用为83户邻里捐赠了超过10天的生活物资,再由志愿者团队协调运输、搬运分发,从开始筹划到最终落地用时不到72小时,彰显了疫情期间“中国好邻居”们互帮互助的大爱精神。

位于徐家汇街道爱华居委的爱博大厦属于老式电梯房,一栋居民楼里聚集了83户居民,约200多人。由于居住人数较多,对于生活物资的需求量也大,疫情开始不久,就逐渐显现出食物紧张的问题。由于缺乏物资购买渠道,楼里的居民纷纷叫起了外卖,存在较大的交叉感染隐患。

居民的现状让小区志愿者团队负责人洪娇梅看在眼里,急在心里。一天,同楼栋的一位不愿透露名字的神秘人物“孙先生”联系到了她,告诉她可以联系到生活物资供应商,问她是否能解决物流问题。这让洪娇梅喜出望外,两人当场一拍即合,组成了爱博大厦“临时保供二人组”。

孙先生在金山区拥有自己的实体公司。当时金山并未全面封控,他立即发动



爱华居委党支部书记陈继刚(右二)慰问孙先生(左一)

金山的朋友为他联系到了米面粮油、鸡蛋牛奶、蔬果肉类等各类食物物资的供应商,按照200多个人10多天的分量一次性采购完毕。

物资有了,如何运到居民们手中?说

来也巧,洪娇梅之前正好是教授“物流管理”的老师,她立马委托联系到了保供车辆,承诺一个半小时即可将物资送达位于徐汇的居民手中。洪娇梅介绍道:“车里还设有分区冷链系统,能让送来的蔬菜、肉类等‘新鲜直达’”。

终于,承载着居民们口粮的运输车到达小区门口,接下来就是“最后一公里”的配送问题。这更是洪娇梅的“拿手好戏”。她立即组织小区所有保安、保洁、志愿者队伍帮忙卸货,分工合作井井有条。每家每户都分到了大米、油、调料、牛奶、蔬菜、肉类等全品类物资,再由志愿者团队推着小推车,一家一家进行配送。针对人数较多的家庭,还会酌情多给他们一些物资,确保家家户户“共荣共享”。

当天早上6:00左右,运输车就到了,等卸货、消杀、分装、配送等一系列事情忙完,已是18:30。忙活了一天的志愿者们早已疲惫不堪,但看到居民们惊喜的笑脸,“一切也都值了”。

孙先生特意多订了一些,给其他楼道里的孤老、有困难群众也送去一份温暖。“疫情开始到现在,我们居民没有一个人挨过饿。”洪娇梅自豪地说。

简单的冰敷处理后,陈玥拖着肿胀的脚,一瘸一拐地叮嘱保安要充分消杀后,快点送到业主手上。陈玥心里一直惦记着:最近气温高,这最后“一百米”,一定要快点送达,以防来之不易的蔬菜有任何损耗。

朱晓莹是上海区域防疫志愿者组成员之一,3月19日之后就留在物业帮忙。目前物业管理、保安、保洁共有120个人,自从封控后,没有早饭供应。朱晓莹自告奋勇承担起这项责任,她每天6时30分都会准时起床给物业人员做早饭。每天11时与17时,朱晓莹去食堂领饭,120个人的饭一一分装完毕,一天下来,光分饭的活儿都使她的胳膊酸胀不已。

(转摘自新民晚报 记者 袁玮)

封控之下,徐汇这群“守护者”风雨兼程

有这样一个物业团队,自封控以来,他们自愿留守、不计得失、风雨兼程,像对待家人那样服务着业主,全身心守卫着徐汇区龙华街道云锦东方这个大家庭。

作为一名党员、一名退役军人,盛杰是云锦东方小区防疫战线的“领头兵”。4月6日,盛杰得知业主4个月大的幼儿突患疾病需要紧急出诊,他立马想方设法联系到居委会主任,询问办理手续后,居委干部急忙上报信息、对接120、联系医院。团队每个人都在争分夺秒、抢抓时间。当把办好的转运单电子版发给业主

时,盛杰心中的石头才放下。

其实,盛杰的父亲不久前因车祸而腰部骨折。他在安排好父亲的手术后,就一直24小时在岗,空的时候只能抽出时间通过电话关心情况。自己腰部不好的盛杰经常戴着腰托东奔西跑,业主看在眼里、记在心里,他们经常关切地为物业团队送来中药药剂、瓜果蔬菜。

客服经理陈玥把“家”临时安置在云锦东方小区会客室。4月8日,当听到业主团购的菜到了,陈玥着急下楼,一不小心脚下踩空,钻心的疼痛瞬间向她袭来。在